



# 房屋與地方政府部長 倪可敏



## 拼經濟促發展

首先，小弟谨以至诚，恭祝大家新年快乐，阖家安康，也衷心祝愿马来西亚风调雨顺、国泰民安。2023年，随著六州选举的落幕，大马终于告别过去三年的政治动荡，迎来政治稳定。

选举结果更显示大多数人民拥护多元、开明与团结，不但为昌明大马政府注入一剂强心针，也为2024年铺垫出良好开局。谨此衷心感谢各界人士过去一年的支持，包容与爱戴。

### 力拼经济，加强肃贪

正如首相拿督斯里安华在元旦献词中强调，力拼经济、力拼经济、力拼经济。显然，2024年是力拼经济的一年，我国已无任何本钱去浪费时间与国家资源。

据国际透明组织甫发布的2023年国际贪污印象指数（CPI），大马在180个接受评估的国家当中成功从63进步到57名，在东南亚更名列第二，让人民看到了新希望。廉洁指数排名上升将有利于我国进一步加强吸引外资的力度、有助重振国家经济。小弟呼吁各界人士携手重建马来西亚，迎头赶上，让国家重拾昔日光辉。

### 2024房地部6大倡议

房地部2024年将会延续去年的施政重点—“路平灯亮水沟通，公厕乾净民安好”政策，同时继续推动建设可负担房屋，改善现有房屋法律，保障各方权益。

在民生项目方面，去年我们一共落实了5,196项民生项目，耗资7亿令吉；今年，我们将拨款7亿8400万令吉，落实至少5千项民生项，同时扩大“BMW”（乾净、迷人、清香）厕所倡议，包括帮助吉隆坡市政厅建设智能厕所，为“2026大马旅游年”做好万全准备。

为改善全国城市建设与房屋规划，小弟也在一月初的内阁脑力激荡营中，与团队一  
共提呈了12个倡议，其中6个主要倡议包括：

- (一) 建设舒适、安全及宜居的可负担房屋

## 保民生建好房

- (二) 加强分层地契房屋的维修
- (三) 推介循环经济蓝图 (Circular Economy Blueprint)
- (四) 扩大非法垃圾填埋场铲除行动
- (五) 改善一站式综合中心3.0+服务
- (六) 落实智慧城市评级



### 房地部为卓越中心

在房地部团队的努力下，去年我们不仅在众多部门中脱颖而出，荣获马来西亚政府部门绩效指数（MYGPI 2023）的白金级部门奖项，也一共获得15个来自国内外的奖项。小弟矢言将房地部打造成让每一个公务员都感到自豪的卓越中心，并将言出必行。

### 立足大马 放眼世界

房地部将于今年7月承办东盟-中国建设部长圆桌会议。鉴于2025年马来西亚将成为东盟轮值主席国，2026年也将是大马旅游年，小弟仅此呼吁各界人士努力做好本分，养成“垃圾不落地，大马更美丽”的好习惯，遇见外国宾客必须彬彬有礼，让外国游客感到宾至如归，对马来西亚留下好印象。

### 有志者事竟成 “我们能！”

过去一年，房地部小弟与团队在政策落实过程中常被官员告知“难以做到”、“不可能做到”等反馈。正所谓“有志者事竟成”，我也常跟部门官员说“hendak seribu daya, tak hendak seribu dalih”。天下无难事，只怕有心人，再难问题只要有决心，必能迎刃而解，水到渠成。

我相信“莫忘初心，方得始终”，只要秉持著牢记使命，莫忘初衷的态度，奋进务实改善民生和政策，房地部必能引领未来，确保人人安居乐业，城市可持续发展，大马明天会更好！祝大家在新的一年万事如意，幸福安康！

